

让每双鞋都焕新如初

鹰城悄然兴起洗鞋新业态

□本报记者 刘蓓文/图

如果你的鞋穿脏了,会怎么处理?大多数人肯定是自己刷刷算了,但如果是很脏清洗干净的材质鞋面呢?今年以来,市区涌现不少手工精洗鞋店,把脏鞋交给他们,也许是个不错的选择。

鹰城小伙追鞋发现新商机

8月23日上午,在市区凌云路一家洗鞋店,“崭新”的鞋子成排地摆满架子,每只鞋上都挂有标签,包装讲究,无任何异味。这间只有75平方米的手工精洗鞋店更像是名鞋专卖店。

负责人尹子睿说:“我们8月12日开业,现在已经‘爆单’了。”店铺有4名工作人员,每天上午10点到岗,晚上八九点下班,一天能清洗30多双鞋。

尹子睿今年24岁,家住市区凌云路一小区。2020年,他从郑州一本科高校毕业后开始做生意,手工精洗鞋这一行,他直言“酝酿了很久”。

尹子睿曾是个追鞋族,2017年高中毕业就开始追了。“很多品牌会定期出一些限量款,很好看,让人爱不释手。”尹子睿说,因为迷上追鞋,他结识了一帮小伙伴,也学到了不少关于限量版鞋的知识。上大学后,随着圈子的扩大和知识的增加,他开始尝试倒卖球鞋,生意还不错。此后,他边读书边做生意,还没毕业就赚到了第一桶金。

2022年的一次特殊经历让尹子睿与精洗鞋有了些许联系。

他有一双很喜欢的白色耐克限量版



修复师傅浩然正在处理一双球鞋的鞋底



精洗干净的鞋子在机器内烘干消毒

球鞋,购买时花了3000多元,白色易脏,且皮质娇嫩,在家不好打理。穿脏之后,他将鞋送到一家干洗店,向老板表达了清洗诉求,不料老板直接拒绝了,说“奢侈品鞋我们不敢洗”。

“其实那双鞋虽然不便宜,但算不上奢侈品。”尹子睿说,不过他理解老板的顾虑,后来也释然了,毕竟将自己喜欢的鞋交给一个不懂鞋的人清洗,他也不放心。

此事过后,尹子睿与爱鞋的小伙伴们交流发现,他们的鞋都还能穿,却因为污渍无法自己清理,市面上也找不到专业的精洗鞋店,只能将爱鞋束之高阁。

“我们是煤城,鞋子每天都接触到地面,弄脏在所难免。这个城市有很多洗车店,却没有专业的洗鞋店。”颇具商业头脑的尹子睿敏锐地察觉到,这也许是一个不错的商机。

精洗一双鞋需要两个小时

尹子睿跑到北京、上海、杭州等城市,考察、学习鞋子精洗、护理、修复的技术。今年8月12日,他的手工精洗鞋店在市区凌云路北段开业。

“鞋子清洗前要先分拣,看是干洗还是水洗。之后,每双鞋要经过鞋底清洗、鞋面清洗、鞋带清洗、鞋垫清洗、人工去污等14至16道工序才能完成。洗完还会对每双鞋进行细节处理,直至交到顾客手中。”尹子睿说,他们洗鞋以“旧鞋变新鞋”为目标,对特别脏或特殊

材质不好清理的鞋,洗干净需要两个小时以上。

除了精洗,还可以修鞋。“不同材质的鞋子修复方法不同,用的材料也不同。”修复师傅浩然说,鞋子常见的修复问题有掉色、皮质开裂、掉皮等,他们会根据鞋子的具体情况来进行手工修复,尽可能将其复原到新鞋标准。浩然曾在某大品牌球鞋专卖店做过球鞋修复师,专门负责修复微瑕球鞋。

在价目表上,精洗一双鞋的价格从

269元至60元不等,看起来比普通的干洗店贵了不少,但尹子睿说:“利润没有大家想象的那么高。”

他算过一笔账,现在店里每天的电费都要100多元,而在网络平台上,洗鞋团购价只有十几元,除去人工、水电、耗材等成本,利润少得可怜。

但尹子睿对未来有规划,对这一行充满信心:“我想搭建一个爱鞋人共同的平台,将精洗鞋做成一个工厂化运营的产业,吸引其他人加盟,利润可能会更高。”

每一双鞋都有故事

记者在网络团购平台搜索发现,市区已有十几家专业精洗鞋店,团购价格从129元清洗两双鞋至45元清洗一双不等,有商家还可以上门取鞋。多数商家都承诺手工清洗,但能做鞋子修复的商家还不多。

今年35岁的市民翟先生是资深球鞋迷,家里衣帽间有整整一面墙的透明鞋柜,用来存放他收藏的各种球鞋。“我平时喜欢穿球鞋,之前曾因走路不慎踢到石子,将一双1000多元的球鞋踢坏了边儿,拿到专业洗鞋店清洗修复后,跟全新的一样,让我特别意外。”他说,自己做生意很忙,没时间清洗鞋子,一般都是拿到手工洗鞋店清理,“现在很多年轻人穿的鞋价格都不低,出于对鞋子的爱护,也都愿意花钱洗鞋。”

除了球鞋修复,示范区一家专业洗鞋店还修复过一双红色高跟鞋。

“那是一双婚鞋。”洗鞋店负责人刘女

士说,鞋的主人是一个30多岁的女士,鞋头镶钻,当时她来到店里,询问是否可以清洗、修复。那双高跟鞋由于放置时间长,麂皮面满是灰尘,镶钻的金属托锈迹斑斑。顾客说,自从怀孕后就没再穿过,在家收拾东西时偶然翻出来,想到鞋子价格不低,也有特殊意义,就想修复后好好保存起来。

“有这类需求的人不少。”刘女士说,对于爱鞋的人来说,每一双鞋都有故事。

记者采访发现,随着专业洗鞋店增多,不仅年轻人将球鞋、名贵鞋送到洗鞋店,一些老年人也打破“舍不得花钱”的刻板印象,将鞋子送到洗鞋店。

“年纪大了腰不好,在家洗鞋累得腰酸背疼,还洗不干净,送到洗鞋店也就花十几元钱,还能洗得像新鞋一样,何乐而不为呢?”今年56岁的陈女士家住凌云路北段塞纳城小区,她说,“花钱洗鞋可不是年轻人的专利。”

金霖拍卖公告

我公司接受委托,定于2023年8月31日16时在我公司5楼拍卖厅,依法定程序公开拍卖:位于平顶山市体育路与矿工路交叉口向北100米路西原机关澡堂1-3层房屋整体拍卖(保证金500万元)。

该拍卖标的部分正被使用,请相关购买优先权人及时与我公司联系,核实优先权人身份,办理拍卖会报名手续,参加竞买。如优先权人在报名截止时间前,未办理拍卖会报名手续,则视为主动自愿放弃同等价格的优先购买权。

标的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知,请到我公司咨询,资格审核合格后方可报名。

报名截止时间:2023年8月29日17时(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2885588 1583699999

公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上4楼

公司网址:www.hnjipm.com

河南省金霖拍卖有限责任公司(中国拍卖行业AA企业)

2023年8月24日